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DURAGAO DA PROVA: QUATRO HORAS




ATENCAO

Sr.(a) Candidato(a),

Antes de comecar a fazer a prova, confira se este caderno
contém, ao todo, 40 (quarenta) questdes de multipla escolha
— cada uma constituida de 4 (quatro) alternativas — assim
distribuidas: 12 (doze) questoes de Lingua Portuguesa, 7
(sete) questoes de Conhecimentos Gerais, 15 (quinze)
questoes de Legislagao/Administracao Publica e 6 (seis)
questoes de Conhecimentos Especificos, todas

perfeitamente legiveis.

Havendo algum problema, informe imediatamente ao
aplicador de provas para que ele tome as providéncias

necessarias.

Caso V. S? nado observe essa recomendacdo, ndo lhe

cabera qualquer reclamag¢ao ou recurso posteriores.




Lingua Portuguesa

INSTRUCAO - As questdes de 1 a 12 relacionam-se com o texto abaixo.
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Leia atentamente todo o texto antes de responder a elas.

O MUNDO ATRAPALHADO

A verdade é que o mundo anda bastante atrapalhado nesta saida da crise.
Estd certo: os gastos dos governos ressuscitaram as economias e o dinheiro
despejado pelos bancos centrais impediu o colapso dos sistemas financeiros. Mas o
que se faz agora?

A um determinado momento parecia que a crise trouxera de volta aqueles
bons tempos em que ninguém se preocupava nem com O excesso de gastos
publicos nem com a ampla intervengcdo do Estado nas atividades econdémicas. Ao
contrario, parecia que s6 o governo poderia salvar companhias e bancos e, alias, o
préprio capitalismo. Como dizia muita gente saudosa: o governo salva o capitalismo
do préprio capitalismo.

Tem uma contradigdo ai, mas quem se importava? A licenga para gastar e
para intervir parecia, se nao eterna, pelo menos com um grande futuro pela frente.

Ai, passado o pior, 0 pessoal volta a fazer contas - essa desgraga - e o que se
encontra? Montanhas de déficits e dividas publicas acumuladas mundo afora. E um
imenso "excesso de liquidez", dinheiro barato na praga, com juros bem pequenos,
permitindo de novo as alavancagens: tomar empréstimo a custo zero nos Estados
Unidos ou no Japdo e comprar agdes no Brasil ou imével na China, ativos com
espetacular valorizagéo.

A resposta parece 6bvia. Como se reduz um déficit ou uma divida publica?
Cortando gastos e aumentando impostos. Como acabar com o excesso de liquidez?
Aumentando os juros, cortando crédito para as instituicbes financeiras. No jargao
dos economistas, trata-se de "retirar os estimulos fiscais e monetarios".

A China, por exemplo, esta tomando essa ultima medida. Boa parte dos
empréstimos esta suspensa, 0s juros ja subiram e vao subir ainda mais.
Mas a China ndo conta. O pais chegou ao final do ano passado crescendo em
ritmo... chinés, acima dos 10% ao ano. Ja no mundo rico - Estados Unidos, Europa
e Japao -, a recuperagao econdmica € muito fragil. Assim, a "retirada dos estimulos"
poderia trazer de volta o risco de recesséo e/ou depresséo.

Além disso, ha fatores politicos. Tome-se o caso de Barack Obama: a reforma
do sistema de saude, tema dominante na campanha, € uma prioridade absoluta e
de sua realizagao depende fortemente o éxito do governo. Mas a reforma aprofunda
ainda mais o rombo das contas publicas. Para pagar isso, Obama havia dito que
cobraria impostos dos mais ricos, mas todos sabem que, neste momento, qualquer
elevacéo de impostos é recessiva e tem um custo politico.

Vale também para os bancos. Depois de tudo o que aconteceu, todos
concordam que € necessaria uma reforma no sistema bancario americano,
especialmente, mas também na Europa, sobretudo na Inglaterra. Mas qual reforma?

No fundo, todo mundo tem bronca dos bancos - e isso desde que inventaram
0s bancos. Vocé vai la aplicar e eles cobram de vocé pelas operagcbes e pagam
pouco a vocé e a sua empresa. Vocé vai tomar emprestado e eles cobram de novo
pela operagao e tocam juros.

Mas se, apesar disso, 0os bancos existem até hoje e cada vez mais fortes, &
sinal de que sdo muito necessarios, ndo € mesmo? E, para ser justo - e realista -, a
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verdade é que antes da crise o0 sistema financeiro global foi capaz de distribuir
45 capital abundante e barato pelo mundo afora, capital que gerou negocios, empregos
e renda.

Logo, como reformar os bancos, punir os banqueiros que continuam se
pagando bdnus milionarios e, ainda assim, manter o sistema financeiro com sua
capacidade de captar poupanga onde ha e entregar onde ha demanda por crédito

50 para consumo e investimento?

Como costuma ocorrer em economia - e na vida das pessoas em geral -, uma
coisa comeca boa e logo se torna um problema. “Tragam o governo!” foi a palavra
de ordem do ano passado. E agora, como tirar da frente esse imenso e endividado
governo?

55 Antes era mais facil. Na fase da globalizacdo liberal, governo e
regulamentacdo eram sempre ruins. Na crise, passaram a ser virtude. Agora... bem,
depende.

SARDENBERG, Carlos Alberto. O Estado de S. Paulo 25/01/10 (Texto adaptado).

Questao 1

A analise do autor € no sentido de que o sistema bancario

A) é irrestritamente fundamental no capitalismo, visto que seu funcionamento
irrepreensivel se fundamenta na transparéncia e no senso de equidade.

B) possui tantos vicios e desqualificagdes que o mercado, numa economia capitalista,
funcionaria muito melhor sem ele.

C) quer sempre a intervencdo estatal, independentemente do momento e da
conveniéncia.

D) tem varios deméritos, conquanto desenvolva uma fungao dinamizadora imprescindivel
na economia capitalista.

Questao 2

Assinale a alternativa que contém uma afirmativa que NAO pode ser confirmada pelo
texto.

A) A administracdo publica teve um papel decisivo na recuperagcdo da economia, ao
injetar dinheiro para evitar uma catastrofe nos bancos.

B) Contraditoriamente, de um lado os governos devem muito, por causa dos gastos
feitos durante a crise, de outro, sobra dinheiro, o que estimula o consumo.

C) Ha consenso, até mesmo numa viséo liberal, em torno da tese relativa a necessidade
de que o governo atue sempre no sentido de normatizar e fiscalizar o funcionamento
dos bancos.

D) Nao existe clareza sobre qual seria a forma ideal da sistematica de funcionamento
das instituicdes bancarias.



Questao 3

“‘Logo, como reformar os bancos, punir os banqueiros que continuam se pagando
bonus milionarios e, ainda assim, manter o sistema financeiro com sua capacidade de
captar poupangca onde ha e entregar onde ha demanda por crédito para consumo e
investimento?” (linhas 47 a 50)

O trecho destacado pode ser substituido sem prejuizo do sentido pela expressao

A) banqueiros que atribuem prémios milionarios a si mesmos.
B) banqueiros que continuam pagando quantias elevadissimas aleatoriamente.

C) banqueiros que mantém o pagamento de enormes cifras financeiras para manterem
os privilégios da instituic&o.

D) banqueiros que pagam valores exorbitantes aos poderosos.

Questao 4

“Tragam o governo!’ foi a palavra de ordem do ano passado.” (linhas 52 e 53)

Assinale a alternativa em que a redagdo mantém a coeséo entre os tempos e modos
verbais e preserva o sentido da estrutura acima.

A) A palavra de ordem do ano passado foi no sentido de que trouxessem o governo.

B) A palavra de ordem do ano passado foi para quando trouxerem o governo.

C) A palavra de ordem do ano passado foi para que o governo seje trazido.

D) A palavra de ordem do ano passado teve o objetivo de que trariam o governo.

Questio 5

“[...] os gastos dos governos ressuscitaram as economias e o dinheiro despejado pelos
bancos centrais impediu o colapso dos sistemas financeiros.” (linhas 2 e 3)

Assinale a alternativa em que a forma passiva preserva o modo e o tempo verbais do
trecho acima.

A) [...] as economias eram ressuscitadas pelos gastos dos governos e o colapso dos
sistemas financeiros seria impedido pelo dinheiro despejado pelos bancos centrais.

B) [...] as economias foram ressuscitadas pelos gastos dos governos e o colapso dos
sistemas financeiros foi impedido pelo dinheiro despejado pelos bancos centrais.

C) [...] as economias sado ressuscitadas pelos gastos dos governos e o colapso dos
sistemas financeiros € impedido pelo dinheiro despejado pelos bancos centrais.

D) [...] as economias serdo ressuscitadas pelos gastos dos governos e o colapso dos
sistemas financeiros era impedido pelo dinheiro despejado pelos bancos centrais.



Questao 6

“A um determinado momento parecia que a crise trouxera de volta aqueles bons tempos
[...]” (linhas 5 e 6)

A forma verbal destacada corresponde a

A) haveria trazido.
B) havia trago.

C) teria trago.

D) tinha trazido.

Questao 7

“A licenca para gastar e para intervir parecia, se nao eterna, pelo menos com um grande
futuro pela frente.” (linhas 11 e 12)

Assinale a alternativa em que o verbo foi utilizado de forma INCORRETA.

A) Os governos intervém na economia para salvar o capitalismo.
B) Os governos intervieram na economia para salvar o capitalismo.
C) Se governos intervissem, salvar-se-ia a economia?

D) Quando os governos intervierem, salvar-se-4 a economia?

Questao 8

Assinale a alternativa em que se pode utilizar o acento grave indicativo de crase.

A) “A um determinado momento parecia que a crise trouxera de volta [...]”
B) “[...] e eles cobram pelas operagbes e pagam pouco a vocé e a sua empresa.”
C) “[...] os gastos dos governos ressuscitaram as economias [...]"

D) “[...] tomar empréstimo a custo zero nos Estados Unidos ou no Japéo [...]”



Questao 9
Ainda que haja alteragéo de sentido, a alternativa em que a nova redagédo contém ERRO
de concordancia &
A) “Além disso, ha fatores politicos.”
Além disso, ocorrem fatores politicos.

B) “Como costuma ocorrer em economia [...], uma coisa comec¢a boa e logo se torna
um problema.”

Costumam haver na economia coisas que comeg¢am boas e logo se tornam
problemas.

C) “[...] os bancos existem até hoje e cada vez mais fortes, é sinal de que sdo muito
necessarios, nao € mesmo?”

[...] continua a haver bancos até hoje e cada vez mais fortes, isso sao sinais de que
se necessita deles, ndo € mesmo?

D) “[...] qualquer elevagdo de impostos é recessiva e tem um custo politico.”
[...] quaisquer elevacgbes de impostos sao recessivas e tém custos politicos.

Questao 10

“Vocé vai la aplicar e eles cobram de vocé pelas opera¢des e pagam pouco a vocé e a
sua empresa.” (linhas 39 e 40)

O trecho acima contém tragos do padréo informal da lingua.
Assinale a alternativa em que a nova redagé&o esta de acordo com o padréo culto.

A) Quando alguém faz uma aplicagdo financeira, cobra-se pelas operagdes e
remunera-se mal o aplicador e a sua empresa.

B) Se o sujeito faz uma aplicagéo financeira, cobra do individuo as operagdes e, além
disso, paga-se valores irrisérios ao aplicador bem como a sua empresa.

C) Se se fazem uma aplicacdo financeira, cobram de vocé pelas operagbes e
remuneram irrisoriamente ao aplicador e a sua empresa.

D) Vao-se fazer a aplicagao e cobra-se da pessoa as operagdes e pagam-se pouco a ela
e respectiva empresa.



Questao 11

Assinale a alternativa em que as alteragbes nos sinais de pontuagdo mantiveram o
sentido e a corregdo.

A) “A um determinado momento parecia que a crise trouxera de volta aqueles bons
tempos em que ninguém se preocupava nem com O excesso de gastos publicos
nem com a ampla intervencao do Estado nas atividades econémicas.”

A um determinado momento, parecia, que a crise trouxera de volta, aqueles tempos,
em que ninguém se preocupava, hem com 0 excesso de gastos publicos, nem com
a ampla intervencgao do Estado nas atividades econémicas.

B) “Depois de tudo o que aconteceu, todos concordam que é necessaria uma reforma
no sistema bancario americano, especialmente, mas também na Europa, sobretudo
na Inglaterra.”

Depois de tudo, o que aconteceu todos concordam, que é necessaria uma reforma
no sistema bancario americano especialmente, mas também, na Europa, sobretudo
na Inglaterra.

C) “E, para ser justo - e realista -, a verdade é que antes da crise o sistema financeiro
global foi capaz de distribuir capital abundante e barato pelo mundo afora, capital
que gerou negocios, empregos e renda.”

E para ser justo e realista, a verdade é que, antes da crise o sistema financeiro
global foi capaz de distribuir, capital abundante - e barato - pelo mundo afora, capital
que gerou negdcios, empregos e renda.

D) “E um imenso "excesso de liquidez", dinheiro barato na praga, com juros bem
pequenos, permitindo de novo as alavancagens: tomar empréstimo a custo zero nos
Estados Unidos ou no Japao e comprar agdes no Brasil ou imével na China, ativos
com espetacular valorizagéo.”

E um imenso “excesso de liquidez’ - dinheiro barato na praga - com juros bem
pequenos, permitindo, de novo, as alavancagens: tomar empréstimo, a custo zero,
nos Estados Unidos ou no Japdo e comprar agdes no Brasil ou imoével na China -
ativos com espetacular valorizag&o.”

Questao 12
“Logo, como reformar os bancos, punir os banqueiros que continuam se pagando
bdnus milionarios e, ainda assim, manter o sistema financeiro [...]"(linhas 47 e 48)

Assinale a alternativa em que NAO se mantém a ideia contida no trecho destacado.

A) Como, entao, reformar os bancos |[...]
B) Como reformar, pois, os bancos [...]
C) Como reformar, todavia, os bancos [...]

D) Portanto, como reformar os bancos [...]



> Conhecimentos Gerais

Questao 13

“[...] a cidadania € o préprio direito a vida no sentido pleno. Trata-se de um direito que
precisa ser construido coletivamente.”
(COVRE, M. de Lourdes. O que é cidadania, 2007, p.11)

Numere a COLUNA Il de acordo com a COLUNA I relacionando cada tipo de direito a sua
abrangéncia.

COLUNAI COLUNAII

1. Direitos civis ( ) dizem respeito a alimentagédo, habitagdo,
e - saude, educacao, etc.
2. Direitos sociais
3. Direitos politicos ( ) dizem respeito a livre expressdao de
pensamento, pratica politica, religiosa,etc.

( ) dizem respeito ao direito de se dispor do
préprio corpo, locomogao, seguranga,etc.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia de numeros CORRETA.

A) (1) () (2)
B) (2) (1) (3)
C) 3)(2) (1)
D) (2) (3) (1)
Questao 14

E INCORRETO afirmar que a ética se preocupa com as formas humanas de resolver as
contradigbes entre

A) o corporal e o natural.

B) o econédmico e o moral.

C) oindividual e o social.

D) o natural e o cultural.



Questao 15

“O grande problema da civilizagdo moderna, industrial, tecnolégica é talvez o de néo ter
percebido que ela ainda depende da natureza, ao menos em termos globais, que sua
liberacdo ainda nao é total e que, provavelmente, nunca sera; que néo é possivel produzir
artificialmente todo o oxigénio necessario a manutencdo da composi¢do atual da

atmosfera nem toda a matéria orgénica necessaria a seu préprio consumo [...].”
(BRANCO, S. Murgel. O meio ambiente em debate, 1988, p.20)

A partir dessa afirmativa, analise os seguintes itens.

I. A morte dos ecossistemas naturais representara a morte do planeta.

[I. O homem depende da existéncia de uma natureza rica, complexa e equilibrada em
torno de si.

I1l. Os ecossistemas naturais continuam constituindo o meio ambiente do homem.

IV. A interferéncia do homem de forma continua, introduzindo elementos estranhos ou
retirando elementos essenciais ao sistema, pode provocar danos irreversiveis ao
meio ambiente.

A partir dessa analise, pode-se concluir que estao corretos

A) apenas ositens | e ll.
B) apenas ositens lll e IV.
C) apenas ositens |, Il e lll.

D) apenas os itens ll, Il e IV.
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Questao 16

A Lei n. 3.533/2002 da Prefeitura Municipal de Patrocinio institui o Programa Municipal de
Educagdo Ambiental.

A partir das diretrizes da referida lei, assinale com V as afirmativas verdadeiras e com F
as falsas.

() O objetivo do Programa de Educacdo Ambiental sera o de promover agdes que
visem a formacgéo da consciéncia ecoldgica dos estudantes das redes municipal e
estadual.

() O poder Executivo promovera a participagdo de entidades n&o governamentais de
protecdo ao meio ambiente na realizagcéo de atividades de que trata o programa.

() A participagcdo no Programa fica restrita a entidade cadastrada na Secretaria
Municipal de Urbanismo e Meio Ambiente e aos demais 6rgdos envolvidos na
questdo ambiental do municipio.

( ) A entidade interessada em participar do programa podera divulgar, para fins
promocionais e publicitarios, as a¢des praticadas em beneficio da escola com a
qual celebrar termo de cooperacgao.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia de letras CORRETA.

A) (F) (V) (V) (F)
B) (V) (F) (V) (F)
C) (F) (V) (V) (V)
D) (V) (F) (F) (V)
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Questao 17

“Toda crianga ou adolescente tem direito a ser criado e educado no seio da sua familia e,
excepcionalmente, em familia substituta, assegurada a convivéncia familiar e comunitaria,
em ambiente livre da presenca de pessoas dependentes de substancias entorpecentes.”

(Estatuto da Crianga e do Adolescente, art.19)

A partir desse entendimento, analise as seguintes afirmativas.

Toda crianga ou adolescente que estiver inserido em programa de acolhimento
familiar ou institucional tera sua situagédo reavaliada, no maximo a cada 6 (seis)
meses.

A permanéncia da crianga e do adolescente em programa de acolhimento
institucional ndo se prolongara por mais de 3 (trés) anos, salvo comprovada
necessidade que atenda ao seu superior interesse, devidamente fundamentada pela
autoridade judiciaria.

by

A manutencdo ou reintegracdo da crianga ou adolescente a sua familia tera
preferéncia em relacéo a qualquer outra providéncia, caso em que sera esta incluida
em programas de orientacéo e auxilio.

O poder familiar sera exercido, em igualdade de condigbes, pelo pai e pela mae, na
forma do que dispuser a legislagdo civil, assegurado a qualquer deles o direito de,
em caso de discordancia, recorrer a autoridade judiciaria competente para a solugao
da divergéncia.

A analise permite concluir que estdo CORRETOS apenas

A) ositensll e lll.

B) ositens |l e IV.

C) ositens |, Il e lll.
D) ositens |, lll e IV.
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Questao 18

Uma escola municipal de Patrocinio adequou o seu plano anual de trabalho ao programa
Municipal de Educagéo Ambiental instituido pela Lei Municipal n. 3.533/2002.

Para realizar essa adequagdo de acordo com o que dispde a Lei 3.533/2002, é
INCORRETO afirmar que a escola

A) coordenou a realizagdo de palestras e atividades praticas de plantio de arvores.

B) estabeleceu que a semana em que se comemora o Dia Municipal do Meio Ambiente
seria a escolhida para o desenvolvimento das atividades programadas.

C) estabeleceu o numero de horas suficientes para a aplicagdo do programa.

D) planejou a realizagédo de atividades a serem desenvolvidas.

Questao 19

‘Em nome dos direitos humanos (e, portanto da cidadania) a Inglaterra “ajudou” paises
como o Brasil a se livrar da condig&o de col6nia e a lutar contra a escravid&o. A Inglaterra
interveio dessa forma em toda a América latina.”

(COVRE, M. de Lourdes. O que é cidadania. 2007, p. 51.)

E INCORRETO afirmar que a intervencéo da Inglaterra no Brasil provocou

A) a organizagao de uma nova forma de dominagéo, a capitalista.

B) a liberacdo dos mercados, que passaram a comprar diretamente da Inglaterra
produtos manufaturados.

C) a presséo politica para a libertagdo dos escravos com o interesse de aumentar o
mercado consumidor.

D) o movimento anarquista caracterizado pela luta do operariado.
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> Legislagdo/Administragdo Pdblica

Questao 20

Sobre o Instituto de Previdéncia dos Servidores Municipais de Patrocinio — IPSEM, é
INCORRETO afirmar que

A) tem a natureza de autarquia.

B) seu Diretor Presidente € necessariamente um servidor publico eleito por seus pares
ativos e inativos e pelos pensionistas.

C) possui assessoria e consultoria juridica prépria, responsavel por sua advocacia
contenciosa e administrativa.

D) séo participantes do IPSEM, entre outros, os servidores publicos e aposentados do
Poder Legislativo Municipal.

Questao 21

NAO é considerado filiado ao Regime proprio de Previdéncia Social do Municipio de
Patrocinio, na condi¢&o de participante,

A) o servidor publico do Municipio cedido, com ou sem 6nus, para outro 6rgdo ou
entidade da Administragao Direta ou Indireta de outro ente da Federagao.

B) o servidor publico do Municipio afastado para cumprimento de mandato eletivo.

C) o servidor publico do Municipio afastado ou licenciado temporariamente do cargo,
sem recebimento de subsidio, vencimento ou remuneragéo.

D) o servidor publico que preste servicos ao Municipio, requisitado junto a outro ente da
Federacao.
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Questao 22

Em razdo de uma doenga que lhe tornou invalida para o trabalho, Livia, funcionaria
publica efetiva do Municipio de Patrocinio, foi aposentada aos 40 anos de idade.
Passados cinco anos, Livia veio a se curar da doencga, tornando-se novamente apta ao
exercicio das atribuicbes de seu antigo cargo.

Na hipotese, € CORRETO afirmar que Livia

A) retornara ao cargo mediante reintegragao.
B) retornara ao cargo mediante reverséo.

C) se mantera aposentada, uma vez que a aposentadoria funcional & ato irrevogavel e
irretratavel.

D) se mantera aposentada uma vez que aos 45 anos nao podera retornar ao servico
publico.

Questao 23

Sobre a delegacdo de servicos publicos a particulares do Municipio de Patrocinio,
assinale a afirmativa INCORRETA.

A) Da-se tanto por permissao quanto por concessao de servigos.
B) Depende de licitagéo.

C) Os servicos delegados ficam sempre sujeitos a regulamentacéo e fiscalizagdo do
Municipio.

D) O Municipio ndo podera retomar os servigos delegados antes do término do prazo da
permissao ou concessao.

Questao 24

Uma proposi¢cado de emenda a Lei Organica do Municipio de Patrocinio & aprovada pela
Camara de Vereadores.

Na hipotese, € CORRETO afirmar que

A) a proposicao pode ter tido origem em proposta de iniciativa popular.
B) a emenda sera promulgada pelo Prefeito.
C) a proposigao foi votada em dois turnos.

D) a proposi¢céo dependeu do quérum de maioria absoluta para ser aprovada.
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Questao 25

Servidor ocupante de cargo publico de confianga da Administragdo Publica Direta do
Municipio de Patrocinio, Ticio € nomeado para exercer interinamente outro cargo de
confianga daquela mesma estrutura administrativa. Segundo o que dispde o Estatuto dos
Servidores Publicos daquele Municipio, € CORRETO afirmar, na hipétese, que

A) Ticio tera que se exonerar do cargo em confianga que ocupava antes da nomeacgéo
interina.

B) Ticio podera exercer os dois cargos percebendo a remuneragao de ambos.
C) a nomeacéo interina € nula.

D) Ticio podera exercer os dois cargos, devendo optar pela remuneragdo de um deles
enquanto durar a interinidade.

Questao 26

Sobre o estagio probatério do servidor publico do Municipio de Patrocinio, assinale a
afirmativa CORRETA.

A) O estagio tem duracado de 24 meses.

B) A ndo realizag&o de avaliag&o final de desempenho no prazo legal garante ao servidor
o direito a aquisi¢cao da estabilidade.

C) Ao servidor em estagio probatério ndo podera ser concedida qualquer modalidade de
licenga funcional.

D) A decisao final sobre a estabilizagcdo do servidor da Administracdo Publica Direta ou
Indireta cabe ao Prefeito Municipal.
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Questao 27

Segundo o que dispbde a Lei Complementar n. 61/09, que institui o plano de cargos,
carreiras e vencimentos para os servidores do Departamento de Agua e Esgoto —
DAEDA, do Instituto de Previdéncia dos Servidores Municipais — IPSEM, e dos Quadros
Setoriais da Administragdo e da Saude do Municipio de Patrocinio, a prestacédo de
servigos pelo servidor publico em regime de jornada reduzida

A) sb pode ser imposta ao servidor ocupante de cargo de confiancga.
B) impede que o servidor preste servigos extraordinarios.
C) n&o altera a remuneragao do servidor.

D) recaira, preferencialmente, sobre os servidores que estiverem obtendo os melhores
desempenhos.

Questao 28

Ainda segundo o que dispde a Lei Complementar n. 61/09 do Municipio de Patrocinio,
guanto aos concursos publicos, assinale a afirmativa CORRETA.

A) O edital, seja qual for o cargo a que se refira, deve ser visado pela Secretaria
Municipal de Administragao, sob pena de nulidade.

B) A homologagédo dos resultados dos concursos, incluidos os internos e de promogéo, €
de competéncia de cada Secretaria Municipal relativamente aos cargos de seu
respectivo Quadro Setorial.

C) O edital, qualquer que seja o cargo a que se refira, deve ser aprovado pelo Prefeito.

D) O concurso publico para preenchimento de cargos em extingéo limitar-se-a ao numero
de vagas existentes.

Questao 29

Segundo a legislacdo pertinente, sobre a promoc¢édo do Servidor do Municipio de
Patrocinio, ¢ CORRETO afirmar que

A) se da pela movimentacédo ascendente de um nivel para outro subsequente da mesma
classe.

B) se subdivide em promogé&o por mérito e por titulagdo ou qualificagéo.
C) pressupde o intersticio de 2 anos de efetivo exercicio.

D) resulta na mudanga de classe funcional.
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Questao 30

E publicado no Diario Oficial de determinado Municipio o ato do Prefeito nomeando Nero
Claudius Augustus para o cargo de confianga de Chefe de Gabinete do Prefeito.

Sobre a hipbtese, € INCORRETO afirmar que

A) se trata de ato administrativo.
B) o ato n&o é passivel de anulagao.
C) se trata de ato discricionario.

D) ha no ato elementos vinculados.

Questao 31
Segundo a Constituicdo da Republica, NAO depende de lei

A) a reserva percentual de cargos e empregos publicos para o pessoal portador de
deficiéncia.

B) o estabelecimento dos casos de contratacdo temporaria de excepcional interesse
publico.

C) a criacéo de autarquia.

D) a previsdao de que as fungbes de confianga sejam exercidas exclusivamente por
servidores ocupantes de cargo efetivo.

Questao 32

NAO se trata de pessoa componente da Administragéo Publica Indireta,
A) a autarquia.

B) a fundagéo publica.

C) a organizagéo social.

D) a sociedade de economia mista.
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Questao 33
Entre as caracteristicas do contrato administrativo NAO se inclui
A) natureza intuitu personae.

B) formalizagc&o exclusivamente por meio de instrumento ou termo de contrato.
C) mutabilidade, nos termos legais.

D) natureza de contrato de adeséo.

Questao 34

Segundo a Constituicdo da Republica, na forma e gradagéo previstas em lei, os atos de
improbidade administrativa importardo, EXCETO

A) a perda da fungao publica.
B) a perda dos direitos politicos.
C) aindisponibilidade dos bens

D) o ressarcimento ao erario.
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> Conhecimentos Especificos

Questao 35

Considerando as observacgdes feitas por REBELLO (2000) relativas as relagdes entre os
materiais estruturais e as diversas variaveis de suas utilizagdes, analise o quadro a seguir
e substitua os termos X, Y e Z por valores numéricos de acordo com as seguintes
classificagbes:

1 = péssimo 2 =ruim 3 = regular 4 = bom 5 = 6timo

MATERIAL X ESFORCO

ITEM MADEIRA AGO CONCRETO
TRACAO SIMPLES 3 5 X

COMPRESSAO SIMPLES 4 3 Y
MOMENTO FLETOR 3 4 z

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia de numeros CORRETA para X, Y e Z,
respectivamente.

A) (2)(5) (1)
B) (2) (1) (4)
C) (3 (2) (1)
D) (2) (5) (4)
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Questao 36

Analise as seguintes afirmativas relativas a instalagbes hidraulicas e sanitarias e assinale
com V as verdadeiras e com F as falsas.

() As aguas pluviais sempre devem ser langadas em redes de esgoto usadas para
aguas residuarias.

() As aguas pluviais nao devem ser langadas em redes de esgoto usadas para aguas
residuarias.

() As aguas pluviais podem ser langadas em redes de esgoto usadas para aguas
residuarias, desde que previamente tratadas.

() As aguas pluviais devem ser langcadas em redes de esgoto usadas para aguas
residuarias apenas nas estagdes pouco chuvosas.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia de letras CORRETA.

A) (V) (F) (V) (F)
B) (F) (V) (F) (V)
C) (F) (V) (F) (F)
D) (V) (V) (V) (F)
Questao 37

Sao instrumentos de politica urbana previstos na Lei Federal n. 10.257, conhecida como

Estatuto da Cidade e podem ser utilizados no ambito do planejamento municipal,
EXCETO

A) plano diretor.
B) transferéncia do direito de construir.
C) direito de preempgao.

D) proibicéo de planos, programas e projetos setoriais.
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Questao 38

Considerando o texto da norma NBR 9.077 que trata das saidas de emergéncia em
edificios no que concerne aos degraus das escadas, assinale a afirmativa CORRETA.

A) Devem ter altura compreendida entre 18,0 cm e 20,0 cm, com tolerancia de 0,05 cm.

B) Devem ter bocel de 1,5 cm, no minimo, ou, quando esse inexistir, balango da quina do
degrau sobre o imediatamente inferior com o mesmo valor minimo.

C) Devem ter, num mesmo lancgo, larguras e alturas iguais e em langos sucessivos de
uma mesma escada, diferengas entre as alturas de degraus de, no maximo, 5 cm.

D) O lango minimo deve ser de dois degraus e o lango maximo, entre dois patamares
consecutivos, ndo deve ultrapassar 3,90 m de altura.

Questao 39

De acordo com o texto da norma NBR 9.050 que trata da Acessibilidade a edificagbes,
mobiliario, espacos e equipamentos urbanos, AREA DE TRANSFERENCIA é o espaco
necessario para que uma pessoa, utilizando cadeira de rodas, possa se posicionar
préximo ao mobiliario para o qual necessita transferir-se.

As seguintes afirmativas sobre areas de transferéncia estao corretas, EXCETO

A) a altura do assento do local para o qual for feita a transferéncia deve ser semelhante
a do assento da cadeira de rodas.

B) devem ser garantidas as condigbes de deslocamento e manobra para o
posicionamento do Médulo de Referéncia (M.R.) junto ao local de transferéncia.

C) nos locais de transferéncia, devem ser instaladas barras de apoio, exceto no caso de
cabinas de sanitarios publicos

D) para a realizagdo da transferéncia, deve ser garantido um angulo de alcance que
permita a execugdo adequada das forgas de tragdo e compressao
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Questao 40

De acordo com FIKER (1993), os bens imoveis e suas benfeitorias podem gerar frutos,
tais como a renda, o aluguel e o arrendamento, como também podem gerar direitos.

No que diz respeito aos direitos, numere a COLUNA Il de acordo com a COLUNA |
relacionando cada termo a seu respectivo conceito.

COLUNAII COLUNAII
1. Comodato ( ) é o empréstimo gratuito de coisa ndo fungivel
(ndo sujeita a desgaste pelo uso) mediante
2. Concessao condigdes preestabelecidas.
3 Servidao ( ) €& o direito ofertado, geralmente pelo poder

publico, para a exploracéo de bens e servigos.

4. Usufruto ( ) € o encargo especifico que se impde a qualquer

propriedade em proveito de outrem.

( ) € o direito real assegurado a alguém de usar,
temporariamente, de propriedade alheia.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia de numeros CORRETA.

A) (1)(2) (3) (4)
B) (2) (3) (4) (1)
C) 34 (1)(2)
D) (4) (1) (2) (3)
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